

暑期
关注

早教到底教什么 专家告诉你真相

暑假期间，亲子班、早教机构挤破头抢资源，“想让高考状元们的今天成为你的孩子的明天，就不能让他们输在起跑线上。”出名要趁早，学习语言要趁早，甚至连说话、认字都不能比别人差，早教是不是就是早点教？早到什么时候？该教些什么内容？专家的说法可能和你想的不太一样。

现代快报记者 乐媛



安全感的教育在早教中才最重要

“在早期教育中，安全感的教育是最重要的。”南京解萌心理教育培训学校校长李萍告诉记者，这里说的安全感有两层意思，“一是外在的安全，二是内在的安全。”

外在的安全主要是生存的安全，作为家长，要给孩子提供相对安全的生存环境，把一些潜在的危险降到最低。比如在孩子有了活动能力以后要把剪刀、刀等锋

利的东西收起来。不要让孩子靠近火，插座也要封起来，外出时也要防止摔伤。坐车时要给孩子配备安全坐椅，让孩子单独呆在车里的事一次都不要发生。

内在的安全感主要是指环境，这首先要求父母对自己的情绪进行管理。父母要恩爱，不要当着孩子的面吵架，情绪要平和、友爱和善良。孩子出现惊恐状况时，父母要能用正面的情绪去安抚，不要让他们

长期处于惊恐、无助的负面情绪中。

另外，大一点的孩子还要教会他们一些自我保护的方法，也就是常说的遇到坏人时的生存技巧。比如遇到声称是父母朋友的陌生人怎么办。之前有个妈妈的做法值得效仿。她和女儿之间设定一个密码，只有知道这个密码的人才可以带走孩子。如果遇到坏人强抱，可以大喊“救命”，在人多的时候尤其要把握好机会。

生活习惯和爱的教育要打包进行

“好的习惯受益终生。”李萍说，好的习惯不能狭义地理解为生活习惯，还有饮食的习惯、运动的习惯、阅读的习惯、欣赏美的事物的习惯。就拿吃饭来说，定时定量是初级阶段，定位对于小阶段的孩子来说有点困难，一是孩子可能坐不了太长时间，二是家长怕孩子吃不饱，会有一些妥协，追着喂饭的家长随处可见。所以，养成每次坐在固定的位置，和家人一起吃饭的习惯，需要家长和孩子共同努力。

饮食的习惯还包括不偏食，家长不要

觉得孩子长身体就猛补，餐餐离不开鱼肉蛋，在饮食中，新鲜的蔬菜、水果也要跟上，做法尽可能地花样多，适合孩子口味。有的孩子只吃肉不吃菜，家长要思考是不是饭菜或者口味过于单调，均衡的营养才是有利于孩子生长的。

“在早教中，家长容易忽略的是爱的教育。”李萍说，“爱的教育的核心是尊重。家长要尊重孩子，让他们在被尊重中学会尊重别人。”

这里所说的尊重不是一味地满足，而是

合理地满足。满足需求的标准，不是孩子的哭闹，一哭就给，而是合理的要求才可以被满足。遇到孩子不合作的时候，家长要用简洁、果断的语言表达自己的原则，让他们知道做事的底线。

在爱的教育中，除了教会孩子爱自己，爱父母，爱家里每一个人，还要让他们爱护自然，爱护花花草草，学会传播爱和感恩。这也是常说的爱商，这样的孩子既有包容心，又不缺乏主见，在以后的成长中被孤立和排斥的可能性就比较小。

酷暑日子里最让人心塞的7件事

当两个老南京人打招呼，从“你啊吃过咯”转变为“这天真是热”时，我们就知道，南京这个“大火炉”开始发力了。夏季出门，总会遇到一些令人心塞的事情，看看下面的这9件事，你对上号没有？

现代快报记者 陈娟

1. 刚出门妆就花了

早上，对于姑娘们来说，早饭可以忘记吃，但是这妆一定不能忘，好不容易整了个美美的妆上班，结果还没有到公司，这脸上就开始花了。

2. 等公交时太晒

太阳出来了，在公交站台上等车，特地找了块阴凉地儿，可没想到当公交车缓缓驶过时，却被这尾部排风扇的热浪扫得人睁不开眼。终于等来了公交车，刚上车就深深地感到这车里的空调，开得也太不给力了。

3. 以为天热会瘦，结果又胖了

以为天热吃不下饭，这个夏天肯定要瘦。不过，这注定是你一厢情愿的幻想，因为等你一眼看到冰淇淋、西瓜，估

计早已乐呵得合不拢嘴，结果，又胖了。

4. 眼睁睁看着冰镇可乐变热

中午，握着一杯冰镇可乐，顶着个大太阳急匆匆地赶路，心想怎么也能让自己降降温吧，结果手上满是杯口外液化的水。刚擦过杯面，水又滴了出来，直到杯里的可乐也变得温热了。

5. 雷阵雨后天气更闷

瞅准了午后一场雷阵雨，天一定会凉爽起来。就算没有凉凉的微风，这温度至少也能降个几度吧。可没想到前脚刚迈到室外，就觉得闷热难挡，离开空调房的那一刻，我就后悔了。

6. 精心挑选的西瓜居然没熟

傍晚，趁着西瓜折价卖时，兴冲冲跑到摊位前，精心挑了个大西瓜，然后回家一切，居然没熟！眼睁睁地看着各种“冰镇西瓜、鲜榨西瓜汁”成为泡影。

7. 吃完夜宵回家满身蚊子包

夜里约上几个小伙伴去大牌档吃夜宵，点上几份下酒菜，再喝上几瓶冰啤酒，那叫一个酣畅淋漓。可回到家的时候才发现满身都是蚊子叮的包。



快报云媒安卓版 快报云媒ios版

更多内容详见现代快报网www.xdkb.net
或扫描二维码下载快报云媒客户端每日
一图

胖出风采②



胖出风采原则二：色彩分割

与一种说法是横条纹要比竖条纹看起来重6%，并且越细的条纹会越显重。



当然这个理论只适合身材特别丰满的人，胖子无效！

有彩色花纹图案和有条纹图案的衣服会使视觉上有膨胀感，无论是竖条纹还是横条纹的上衣都不会让你显瘦。



但如果我们采用纯色划分大的区块，例如高领设计的外套里面横条迷彩T恤，纵向的分割会令你的上半身看起来瘦很多。



背带裤也是很好的一种选择，提升腰线的同时使上半身显得更重。



胖出风采原则三：挺括的面料

过于柔软宽松的面料只会让你的肚子和屁股显得更大。



而且因为胖子容易出汗，柔软的衣物穿上连型都没有了。



漫画 胡晓晶